

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Égész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér. Előfizetési pénzek és reklamációk BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.</p>	<p>Felélős szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS. Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p>	<p>Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények lap szerkesztőségbe küldendők. Hirdetési díj: 3 hasábos petitors egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér. Nyitlitter sora 50 fill.</p>
--	---	---

A kis utcai hősök.

Gyöngéd kifejezéssel jellemzem azokat az utcai fiukat, akik gyakran csinálnak egy kis spektakulumot az utcán. Még akik rendes és gondos családi és iskolai nevelés-oktatásban részesülnek, kivált ha valamivel temporementusabb is, néha-néha megfélekednek magukról s kirugnak a hámból.

Ezen nincs sokat csodálkoznunk. Nem is szeretnők, ha a gyermekek nem volnának élénkek, sőt megengedhető nekik egy kis csinatlanság is; ellenben a nevelés elhanyagolására vall, ha a gyermek rossz indulatú, vásott, engedetlen, rakoncátlan, vagy durva. Már pedig sajnos, akárhányan találnak közöttük, akiknek szíve elzárkózik a finomabb, a nemesebb érzelmek elől. Látjuk a sok tanköteles „menedékházi” gyermekeket naplesig csatangolni, mert otthon kevés rájuk a gond, iskolába pedig nem járhatnak. Látunk futnák olyanok is, akiknek szülei nem érnek rá a gyermekekkel foglalkozni, mert reggeltől estig távol vannak, hogy a család mindennapi kenyerét megkereshessék. Azokról a szegény szülőkről meg mit is mondjunk, akiknek a gyermeknevelésről fogalmuk sem lévén, talán épen maguk adnak alkal-

mat és példát arra, hogy gyermekeik különféle módon keveredjenek az erkölstelenség, a romlottság ösvényébe?

A népiskola e tekintetben sokat tehet, sokat pótolhat, különösen ha a nevelő-oktató nem sablon szerint teljesíti fontos misszióját és ha az iskola kellő erkölcsi támogatásban részesül. Kétségen kívül áll az az igazság, hogy amely tanító nevelői kötelességeit elhanyagolja és nem iparkodik növendékeibe — szívvél és lélekkel — az erköles palántáit ültetni s azokat tovább gondozni, ápolni, nem érdemes a tanító névre. És tapasztaljon a szülők részéről bármily hanyagságot, nemtörődömséget vagy az ő nemes törekvéseivel ellenkező, bizonyára tudatlanságból vagy nyomorból származó gondatlanságot: a nevelő-tanítónak annál mélyebb szeretettel és buzgalommal kell iparkodnia, hogy alapos lelki anyaggal ellássa a gondjára bízott növendékeket, amely lehetőleg képessé tegye őket a gonosz-ságnak ellenállni.

Teljes sikert elérni azonban a leg nagyobb jóakarat és igyekezet mellett is csak akkor lehet, ha a család és iskola egyetért, együttérez és együtt munkálkodik. Különösen az édesanyjának kötelessége

a nevelés, gyermekei szívének művelése, habár az atya közreműködésének sem szabad elmaradnia.

Már Jezekiel azt mondta: „Sicut mater, ita est filia ejus”. Az anya, a jó édesanya pótolhatatlan. Az édesapa okossága és szeretete nélkülözhetetlen.

Ott, ahol a nyomor, a tudatlanság és az alkoholizmus áll fönn, hiába való fáradságos nevelésről beszélni — mondja egy jeles orvos. De mit mondjunk azokról, akik nevelhetnének és nem teszik, hanem más-más foglalkoznak, vagy kötelességüket csak futólag teljesítik? Holott a szülők főgondja az legyen, hogy mindenkor tisztá legyen a gyermek környezete. Fejüktől és nemes a szülők kötelessége, amelylyel fejleszteniük kell a fia lelkismeretét, aki ma még gyermek s holnap már férfivá lesz: becsületes, istenfűdi és hazafias érzelmű polgárrá.

Az elemi iskola tanítója a szülők természetes társa az élet hájaja körül, amely a gyermeket a nevelés révébe kell, hogy vigye. De nem mindig őan ez így és ez a baj. Hogy az összeköttetés jótékony legyen és jó gyümölcsöt teremjen, mindig egy és ugyanazon célra kell törekedniök, amely cél szobosan szabad szem elől téveszteni.

TÁRCZA.

A gyilkos kupola.

Irtá: Zoltán Vilmos.

Pierre Ledue, a fiatal és máris nagyírú építész tervrajzokkal és vázlatokkal megtraktolt dolgozószobája mellett ült s elégedetten dörzsölgette kezeit. Körül a falakon az építészet remekének művészi másolatai függtek, főleg kupolás épületek: Brabant mesterműve, a római Szent-Peter-templom, a párisi Pantheon, a washingtoni Capitolium, az Aja Sophia. A környezeten látszott, hogy a ház lakója különös előszeretettel viseltetik a kupolák iránt, s Pierre Ledue valóban mániás igyekezettel rávetelte magát a kupola szerkezetének tanulmányozására. Éveket töltött külföldön, hónapokig tanulmányozta Brabanté remekét, a Szent Péter nemes idomu kupoláját s nem sajnálta megtenni a hosszú és veszedelmes utat az Óceánon át, csak-hogy a washingtoni Capitolium hatalmas kupolájának struktúráját megismerhesse. Életének nagy álma volt, hogy e híres építményeknél nagyobb-szerűt fog alkotni s neve a művészettörténetben majdnem örökre ott ragyog a Brabanté-é mellett.

Midőn tanulmányutjáról visszatért, úgy látszott, hogy a sors segítőkészelet nyújt neki álma megvalósításához. M., a Loire partján épült virágzó város — Ledue szülővárosa — elhatározta, hogy fennállása nyolczázados emlékkünnébe alkalmából nemzeti kiállítást rendez. Az iparszarnok tervező-

sére és felépítésére Pierre Ledue kapott megbízást. A fiatal műépítész az épületet reneszánszban tervezte, közepén hatalmas kupolával, melynek meghaladták a világ legnagyobb és legszebb kupoláit.

A szakértők ketekedően és hitetlenül rázták fejüket, mikor a terv nyilvánosságra került. Am Pierre Ledue rendületlenül bízott számításai helyességében. Rengeteg állványdörög közepett egyre magasabbra nőtt az impozáns épület, s a közepben nemes idomu árkadokan esakamar kérszen nyugodott a hatalmas kupola, esucsán Franciaország géniuszának diadalmasan mosolygó bronz-szobrával. A külső állványokat leszedték s a tetőzet rézburkolatát ellátták mesterseges platínával. A kupola föleg az alkony szürkületében nyujtott impozáns látványt és fényességet, szinte félelmetes magysággal emelkedett a rózsaszínben pompázó égbolt felé.

A ketkedés szava lassankint elnémult s helyét adott az általános dicsőretnek. A párisi lakok, nem váru ba a kiállítás megnyitásának majdnem kinaalkozó alkalmát, előre hasábos magasztalásokat írtak az új esodáról s Pierre Ledue nevével esakamar a világ legnagyobb építművészei között emlegettek.

Belül, közel tíz emeletnyi magasságban még rendületlenül állt az állványdörög. A hatalmas falalkotmány emeléséhez esakugyan kivágtak és felhasználáltak egy egész erdőt. Az állványok tetején Chabran mester dolgozott, a nagyírú festéművész, aki a mennyezet freskóit festette. A mennyezetkép, az Ipart allegorizáló gyönyörű csoportozat elké-

szült; s alkonyat felé jelentették Ledue-nak, hogy a mester meglelte az utolsó esetvonást és holnap hozzá lehet fogni az állványok szétszedéséhez.

Chabran hazament, a munkások szétszedték és Pierre Ledue bezárkózott szobájába, hogy közeli diadalról és világraszóló dicsőségéről álmódozzék.

Pierre irószatnál ült s a vilamos lámpa fényénél remekműve különböző szelvényeinek vázlatát nézegette. Az asztalon hevert az államtikár sürgönye, melyben ez tudatja vele, hogy a szépművészetek minisztere másnap M-be jó remekének megtekintésére. Pierre már látta a miniszter barátságosan mosolygó arcát, melyel mesterművéhez, a nemzeti építművészet dicsőségéhez gratulál s lelket eltöltötte a büszkeséget. Végre legszebb álma művészi ábrándja megvalosul s ő leszedheti anyni átvirasztott éj. fáradságos tanulmány és gondos munka édes gyümölcsét. . .

Ábrándjai közben egyszerre megmagyarázhatatlan izgatottság fogta el. Holnád korán reggel megkezd-k az állványok szétszedését s akkor el-lenei nagy bosszuságára ki fog tűnni, hogy számítás helyes volt, hogy az óriási kupola emelése nem megoldhatatlan feladat.

De esakugyan helyes volt-e a számítás és a falak megbírják-e az óriási súlyt, melylyel a kupola rájuk nehezedik?

Pierre Ledue izgatottan előkereste terveit, számításait, s pontról-pont-ra újra átnezte. Egyszerre elhalaványodott és minden tagjában re-

Gazdasszonyok figyelmébe! Befőzéshez ajánlok olcsó árért. **Balkányi Ernő** papirkereskedésében Muraszombat és Alsólendva.

hőlygapapirt

Kávéház. Radkersburgban, Steiermark, egy káváház — aranybánya — családi okok miatt 5000 koronáért megszerezhető. Értekezni lehet levélileg is: **Radkersburg Reininghauser sörraktár.**

A szülők, akik oly sok örök át az iskolára bizzák fiukat, nem fejezhetik be felanuktat a nevelés körül, a tanító segítségével nélkül. Ez viszont a maga részéről nem érvényesítheti áldásos befolyását a gyermek szellemére és lelkületére, ha nem támogatják ebben a szülők.

Mit lehet a szegény tanító, ha a házi környezetben, amelyben a gyermek felnő, elhanyagolják a nevelést? Nem szabad azt hinni, hogy a tanító csodát művelhet, különösen nagyobbi közönségekben, ahol a gyermekek szözei ki vannak téve az utczák szenvedelmének! Egy kifutó orvos és pszichológus, Lino Ferriani dr., hosszasa tanulmányozás után a következő eredményre jutott: Az összhangzatos nevelés alatt álló száz gyermek közül, aki nem állott az ilyen nevelés alatt, csak huszonkilenc nem adott okot panaszra.

Az iskolának és az otthonnak egy és ugyanazon erkölcsi és intellektuális életből kell merítenie; ugyanazt a nevelési módot kell követnie, szóval az atyának és különösen az édesanyjának a tanítóval együttesen kell küzdenie a gyermeke nevelés terén és bármelyik fél ne teljesítse nemese és magaszatos nevelői kötelességét, az vétkezik Isten és emberek ellen.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejár, annak szives megújítását.

A szüniöző ifjuság mulatsága Battyádon.

Vasárnap f. hó 14-én délután tartotta meg járásunk vakációzó tanuló ifjusága szokásos nyári táncmulatságát Battyádon a templom előtt eltérülő vén gesztenyefák alatt. Természetesen a hóvá a fiatalok letelepedik ott a vidámság útj tanját, a csend nyugalmasabb helyre vonul. Erre az alkalomra ünnepi díszbe öltöztette az agilis rendező a mulatság színterét, a sötét zöld lombok közül mint megannyi delői virág viritott a

sok színes lampion, egyik fát a másikhoz izléses lombgírlend kötötte össze, a tagos tánczertnet pedig zöld galnyakkal vettek körül. A rendezőség ugyiltszik jó lábón állott az égiekkel, mert a nyári mulatságot rendezsen elrontó zápor ezuttal szereszenes emaradt, a legszebb idő kedvezett a jó kedvű tarsaságnak. A delutáni Muraszombathól jövo vonat egész sereget hozta a vendégeknek, a kivet az állomáson a figyelmes rendezőség gárdája várt s a kik a Rakóczy indulo hangzai mellett vomultak be a mulatság színhelyére. Ott órákor kezdődött a tánc s a lehető legjobb hangulatban egész a reggeli vonat indulásáig tartott. Az esti 8 óras vonattal újabb vendégrej érkezett. Az esti 8 óras vonattal újabb vendégrej érkezett. Az esti 8 óras vonattal újabb vendégrej érkezett. Az esti 8 óras vonattal újabb vendégrej érkezett. Az esti 8 óras vonattal újabb vendégrej érkezett.

A mulatság szóval jól sikerült, a jó hangulat emeléséhez nagyban hozzájárult a Kúznics bácsi nagyserű konyhája és kútnó bora, na meg az alsólendvai cigányzenekar a ki ez alkalommal ismét igen jól játszott.

Nagy confetti esata is volt, a melynek sok a sebestülje.

Jelen voltak Asszonyok: Bratinsekák Jánosné, Czipott Miklósné, Császár Lajosné, Clement Ferencné, Györi Kálmáné, Hartner Gézáné, öz. Hartmann Józsefné, Hartmann Ferencné, Jónás Jánosné, Jarmovics Péterné, Kápoly Lajosné, Kápoly Kálmáné, Kovács Istvánné, Kardos Józsefné, Kolossa Istvánné, Kúhár Ivánné, Markovits Ferencné, Morgenstern Rezsóné, Miklósy Ferencné, Medgyessy Anniá, Osváth Sándorné, Pollák Józsefné, Rajbar Miklósné, Saáry Józsefné, Sparas Ferencné, öz. Sch. Fehér Ilona, Szabadly Józsefné, Sági Paula, Stern Simonné, Vogler Györgyné.

Leányok: Barbore-sik Kata, Bienstein Juliska, Császár Gizi, Czipott Gizi, Erdő-sy Etelka, Fiszár Jolán, Fehér Mariska, Fenyves Ilonka, Hima Jolánka, Kápoly Jolán, Kovács Ilonka, Laval Hermin, Magyar Katus, Miklósy Mariska és Margit, Morgenstern Jolán, Markovits Etel, Osváth Teréz, Pusztai Stef, Pollák Irna és Mili, Pituper Annuska, Saáry Katus, Sparas Iren és Szidi, Sinckez Mariska és Lujza, Szinicz Emma, Vogler Ilonka és Mici.

A mulatságnak szép anyagi sikere is volt, a mi a mulatságban és Battyádon evang. templomok alapja között oszlik meg. K. F.

Magyar kesergő.

Irta: Oláh Gábor.

Sírrattalak, szaggatalak,
Átkoztatalak, leszóttalak
Édes, szegény hazám!
A lellem tán más érezett,
A lellem benn tán könyezett,
Mig szítkot sózót a szám.

Olyan kicsinynek láttalak,
Mint-sokszor látom magamat,
Édes, szegény hazám,
Mikor rád esapott ostromon
Vérrel buggant fel arcomon
Ütés ütés után.

Hiszen egy csöpp részed vagyok,
Ha jajgatás, en is jajgatok,
Édes, szegény hazám,
Most leborulok s esokolom
Lábad nyomát a homokon,
Bölcsöm, sírom, anyám!

Én bánthatlak, sírrathalak,
Magyar vagyok, gázolhatlak,
Édes, szegény hazám!
De más ne merjen bántani!

Ne merjen más sehoмай,
Más céda, más silány.

Mit tudja más: mi faj nekünk?
Mért könnyel sós a kenyerünk?
Ugy-e szegény hazám?
Világ esodája, hogy vagyunk!
S ha majd egyszer kilobbanunk
Ama nagy éjszakán:

Tragédiákat az örök
Ég írja meg, ha menydörög
Viharok hajmalán:
„E nép fogott de nem hajlott.
E nép magának sirja volt.”
Óh, még halálunk is milyen
Fel-séges lesz hazám!

H I R E K.

Szent István ünnepe.

Igen kevés nemzeti ünnepünk van. Március tizenötödikét, mint a demokrata Magyarország születésnapját igazi lelkesedéssel csak az ifjuság ünnepli. Szent István napját a katolikus egyháznak köszönhetjük, mert a vallás hozzájárulásával öltött magára az ünnep nemzeti karaktert.

Pedig olyan szükséges volna egyes kimagasló és a magyar nép történelvében korszakot alkotó eseményt, legyen az gyász, vagy örömnapp, évenként megülni: az ilyen ünnep belenyúlva a nép lelkületébe és az összetartozás tudatát, a nemzeti eszmék tartalmát népszerűvé tehetné. Nézzük csak meg szomszédainkat, mily pazar fényvel szokták megülni egyes győzelemmel végződő háborúk emlékeit, egyes nagy férfiak születésének évfordulóját és ha igaz is, hogy ilyenkor a szemképrázlató pompa jártsa a főszerepet de az ünnepséggel tölülő nép lelkesedést és bizonyos honfíui büszkeséget visz magával falujába.

Épügy, mint a vallás hatásának egyik főeszköze: az ünnep, ugy a házaszeretet szükségé is nagy tettekre vagy nagy férfiak emlékeztető ünnepek által volna népszerűsíthető.

Maga Szent István ünnepe egész lefoylásával, egyházi díszével és világi ünnepélyeivel önkéntelenül is a nemzeti ünnepek szaporítását juttatja eszünkbe.

Szent István napja vidékivőlán csak a fővárosnak ünnepe. A vidékiek többnyire ezt a napot használnák fel a mi széplő fővárosunk megtekintésére és mi delelőtt vallásos ceremoniak, mint a szent jobb körülfordozása a gyönyörű istentisztelet megtekintésében telik el; addig a delután a fővárosi nevezetességek megtekintésével és szórakozásokkal mulik el. A városigletet zsufozásig megtölti a vidéki közönség és sajnos, hogy évről-évre alacsonyabb nívón állnak a városiglet néppünnepek és egyéb szórakozások, úgy nem nyujtanak és ép ezért ma már a budapesti ember csak nagy ritkán keresi fel a városigletet.

Maga a Szent István nap ceremonialis részében van a legtöbb lélekemelő jelenet. A primási helynöknek nemzeti érzéstől és vallásos meggyőződésből áthatott beszéde leirhatatlan hatást idéz elő a közönségben,

megni kezdett. A számításban hiba volt, egyszerű összedáni hiba, egyetlen alacsony számjegy, mely azonban a sor végén óriásra emelkedett. A kupola sulya egy tízedrészszel meghaladta az oldalfalak ellentálló képességét. Ha holnap az állványokat, melyek a falakat tartják s melyeken részben a a kupola is nyugszik, megbontják, a világ esodának készült remekmű menthetetlenül összeomlik. . .

Lenne kétségbeesetten bánult a villamos lámpa vakító fénye. Agyában és szívében hevesen lüktetett a vér. Újra átütte a számítást. Nines mentseg seho! Holnap alkotmányával együtt hírneve, dicsősége és jövője is összeomlik.

Pierre fáva felemelkedett. Magára vette felöltöjét, eltávozott a szomszéd szobába, honnan rövid idő múlva viaszkosvázonba burkolt nagyobb csomaggal visszatért.

Azután halkán kinyitotta az ajtót s a sötét folyosón át, lopva kisetelt a korom sötét éjszakába. Felóra múlva tüzlárma verte fel M. lakosságát. A tüzfény a kiállítás területé felöl világított. Az iparszarnok belső állványzata égett.

Az örök mélyen alhaták, mert mire a tüzet valaki észrevette, az egész állványerdő lángban állt. Az oltást épen meg akarták kezdeni, mikor a kupola, M. büszkesége és Leduc remeke óriási döröggel összeomlott s a lehulló törmelék ezerfelé szórta a tűz izzó zsaratnókat.

Hetek múlva, a törmelék eltávolítása közben kövek és égett gerendák alatt megtalálták Pierre Leduc félig megszenesedett holtestét.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy muraszombati könyvkötészetemet a legújabb gyártmányú rendeztem meg. Kiváncok és által nb. megrendelőimnek gyorsabb és izléesebb munkával szolgálni. Mély tisztelettel

Balkányi Ernő.

Alsólendva járás belügyminiszteri rendelettel megváltoztatott helységnevei összehasonlítva a régi elnevezéssel kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésben Muraszombat.

mely a magas egyházférfia minden eddigi ténykedéséből arra a meggyőződésre jutott, hogy szabadlívűb és tenköltőbb gondolkodású férfiu, mint Dr. Kohl Medard püspök, hercegrímási titkár még nem volt, az ország primása mellett.

Szép látvány a szent jobb körülhordozása és festői a kíséret, mely magyar díszruhába öltözött köcsagotlans ifjakból áll. Mintha egy darab középkor vonulna el a néző előtt, de csak a kornak pompája és hangulatkelte háttérbe. Nem lenne érdeketlen Szent István napján a magyar lovagorból egy pár képet összeállítani, egy pár történelmi mozzanatot szemléltethető tenni, az ilyen ünnepélynek volna mindig legtöbb közönsége és értéke.

A szent jobb, mely ereklye gyanánt fentmaradt, melyet mindig jelnek tekintettek abban az irányban haladni, melyet a legelső magyar kifizött, tényleg alkalmas arra, hogy a nagyközönség tudatában a múltat felélenkítse és a jövő útját kijelölje.

Az Árpád ház, de különösen Szent István urakodása vetette meg alapját Magyarországnak, mert a honfoglalás befejezeten tény maradt volna mindaddig, míg Szent István fejét a korona nem ékesítette. A viszonyok, melyeket e bölcse fejedelmek megteremtett, küzdelmes és századokon át állták ki a próbát és minden magyar királynak, kit Szent István koronájával az ország bízalma kiténtet, legideálisabb feladatát képezi, mindenben megvalósítani az első magyar király álmait.

De nemcsak az ország fejedelme, maga a nemzet is járjon Szent István nyomaiban és ismerje minden honpolgár kötelességét, melylyel a király támogatja hazafias gondolatát megvalósításában.

— A király születésnapja. A legelső magyar ember, a magyar király, nyolcvanadik születése napját hagyományos kegyellettől ünnepelte meg az ország népe, fellobogóztak házak, a templomba vonulók ájtatos sokasága élénk bizonyítéka a magyar nép loyális nemes érzéseinek. Az ország nagy ünnepéből Muraszombatot is kivette részét. Már a kora reggeli órákban minden házon nemzeti zászló lengett. A rom. katolikus, ág. evangélikus és izraelita templomokban hálaadó istentiszteletek voltak, ahol az összes hatóságok képviselői ünnepi díszben jelentek meg.

— Esküvő. Czipott Géza a szentgott-hárdi ág. ev. gyülekezet nemrég beiktatott lelkésze, Czipott József mártónhelyi birtokos fia e hó 22-én tartja esküvőjét Jénában Brünner Gertrud urhölgygyel, néhai dr. Brünner János jenai egyetemi tanár özvegyének leányával.

— A muraszombati művelődők társaságának 1910. augusztus 7-én tartott táncmulatságára pótlólag beküldöttek meg Olajos Sándor 10 kor., Eckardt Frigyes 8 kor. 90 fillért. Az összes bevétel volt 650 kor. 50 fill. a kiadás 200 kor. 50 fill. s így az orgona alap javára 450 kor. maradt.

— Halálozás. Öszinte igaz részvétellel adunk hírt dr. Messer Samu bellatinci kör orvos haláláról. A derék öreg ur egy emberöltőt át működött a szenvedő emberiségért s érdemes közéleti munkásságának és közhasznú tevékenységét az arra illetékes körök elismerték, s a zalavármegyei orvosszélség elnökét, a Belatine vidéki takarekpenzárát pedig buzgó igazgatósági tagját gyászolja a megboldogultban. Az elhunyt édesatyja volt, a kiváló újságíró, Messer Ádornak, a „Pesti Napló” felelős szerkesztőjének. A gyászoló család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özvegy Dr. Messer Samuné megtört szívvel jelenti, hogy a maga valamint gyermekét, unokáit és az összes rokonság nevében, hogy forrón szeretett férje, illetve atyja, após és nagyatyja dr. Messer Samu kör- és uradalmi orvos a Zalavármegyei orvosszélség elnöke, a bellatinci úr. hitközség elnöke, a Belatine vidéki takarekpenzárát igazgatósági tagja, az évi augusztus hó 15-ik napján esti fél 7 órákor áldásos és tevékeny életének 77-ik évében rövid szenvedés után jobbléte szenderült.

Drága halottunk hűt tetemei folyó hó 17-én délután 4 órákor fogtak a bellatinci úr. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Bellatine, 1910. augusztus hó 15-én. Beke hmvaira! öv. dr. Messer Samuné szül. Oblatt Jenanette neje. Adolf, Sándor, Teréz, Sari gyermekek. Messer Adolffé szül. Hartman Irma menyje. Komlós Ignác, Kaufmann Rezső vejei, Komlós Margit, Komlós Olga, Kaufmann Endre, Kaufmann Károly unokái.

— Tüzöltöl mulatságok. A „Muraszombati Önkéntes Tüzöltöl-Egylet” saját céljainak előmozdítása javára 1910. év augusztus hó 28-án a „Geszenyes” ligetben, kedvezőellen idő eseten Dobrai János „Korona” vendéglőjében szórakoztató meglepetésekkel egybekötött zárkörű nyári táncmulatságot rendez. — Az Alsómárczi Önkéntes Tüzöltöl-Egylet saját pénzátára júvára Alsómárczi, 1910. augusztus hó 20-án Szép János vendéglőjének udvarán és helyiségeiben zárkörű nyári táncmulatságot rendez.

— Csendőrségünk költözése. A muraszombati esendőrös a regedet után lévő eddigi állomáshelyét a Vár-utcaháza helyezte át.

— Apróhirdetési levelezőlap. A Nap* részére, 10 szőig 30 fillér, 20 szőig 50 fillér, 40 szőig 1 korona, kapható Balkányi Ernő papirkereskedésben Muraszombaton.

— Mikor a fenyegetés minősül. Vesélyes fenyegetés kihágása miatt állott a napokban egy vend atyafi a bíróság előtt. Az volt a vád, hogy egy másiknak azt mondta, hogy vigyázzon magára, mert augusztus 15-én már nem látja meg a napot. Mielőtt a kritikus nap bekövetkezne a másik feljelentette, a helybeli járásbíróagnál vesélyes fenyegetés miatt. A jámbor vesélyesen fenyegető elterve a bünsös gonosztevők tradíciójától beismerte tetteit, de azzal védekezett, hogy ő nem akart vesélyesen fenyegetni, csupán profétához illő jóslás-kép használt a fenyegető kifejezést s azt úgy értelmezte, hogy senki se tudja előre végezni, s ő is csak úgy gondolta, hogy a sértett nem fogja meglátni többé a napot, ha esetleg addig meghal, de ő ennek előidézésében részt venni egyáltalán nem kívánt. A járásbíróag ezt a védekezést természetesen nem fogadta el.

— Jogászok figyelmébe! Ügyvédi és bírói vizsgára, az összes jogi szigorlatokra, Budapestre, Kolozsvárra, államszámvetelési, államvizsga és alapvizsgára sikeresül, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos jogi szeminariuma, Budapest, VII., Wesse-lényi-utca 13. Jegyzetek kikölcsönözhetnek. Felvilágosítás díjtalan.

— Ju'illált „Az Est”. A teljes siker és nép-szerűség jegyében született meg Az Est. Ma már nincs Magyarországon város és nincs igazgatókos-ember a ki ne tudja, hogy mit jelent Az Est. Törhetetlen igazság-zeretet, radikalizmust, a nép-jogok teljes tisztelést, minden haladás és elő-rebűs harcok mozgatóját, — egy teljesen szabad, bátor, független és előkelő hangú újságot. Az Est mindenütt ott van, régi megszokott, kipróbált és hűsége barátaink tünik fel s szinte meglepetés, hogy csak most ért el a szám jubileumához. A közönség teljesen tisztába van értekelvel mert Magyarországon lap meg így nem indult s ilyen gyorsan nem lett népszerű. Nem az a lényeges, hogy este már minden magyar városban két kraj-cárért egy teljes újságot kap az olvasó, hanem az, hogy becsület és hangzaban feltétlenül tiszt-szege. Az Est kiadóhivatala és szerkesztősége Budapest, Miksa-utca 8., — ahol minden érdeklődő a lapra vonatkozó minden felvilágosítást megkap-hat s a honnan kívánatra mindenkinél küld mut-atványszámot a kiadóhivatal.

— Hol vásároljunk zongorát? Természetesen ott, ahol garanciát találunk arra nézve, hogy jó és tartós zongorához jutunk. Ilyen elsőrangú, 1881. év óta fennálló és többszörösen kitüntetett cég: Hevesi Balazs zongoragyáros utóda, Budapest, IV., Váci-utca 16., ahol kitűnő, saját gyártmányú zongorák közül meg a világ leghíresebb zongoragyárainak gyártmányait is raktkörön vannak. Akar hazai, akár külföldi zongorák pedig a leg-ideálisabb kiszolgálás és legmegtanysabb fel-tételek mellett szerezhetők be e cégtől. Ajánljuk olvasóinknak, ha zongorára szükségük van, forduljanak teljes bizalommal e hírhírű céghez, ahol minden egyes zongoráért írásbeli jótállást vállalnak. Erről meggyőződni most alkalma kínál-kölközik a t. e. vendéközönségnek, aki amugy is Szent István napján a fővárosba randulnak. Prospektust a cég ingyen küld háriknak.

— Országos baromfi vásár Sopronban. A Nyugatmagyarországi Földmívelési Gazdasági Egyesület 1910. évi október hó 23. 24. 25-én Sopronban a régi városi lovarda fedett helyiségeiben országos tenyészbaromfi vásárt rendez. Az erre vonatkozó bejelentések legkésőbb folyó évi szeptember hó 30-ig fenti engedély címere Szombat-helyre küldendők meg, hol bejelentő új úgyszintén bővebb felvilágosítás nyerhető. Tekintettel arra, hogy ez lesz az idén Dunántúl egyedüli nagyobb baromfi vására, melyen a földmívelési miniszterium megbízásából az Országos Baromfi tenyészők Egyesülete a szomszedsos vármegyék területén kiosztandó tenyészanyagot szerzi be és a mult évben a kiállított baromfiak 80 százaléká 10 korona átlagában értékesítést nyert, a vásár igen siker-eresnek ígérkezik. A baromfi vásár alkalmával egyidejűleg különféle baromfi keltetőgépek állítanak ki, melyekkel gyakorlati bemutatások végezhetnek. A szomszedsos kormányok mezőgazdasági tanácsai nagy érdeklődést mutatnak a Sopronban tartandó baromfi vásár iránt és részvételüket kitáltásba helyezték.

Apró hirdetés.

A muraszombati járási gazdakör ez uton is értesíti a n. e. közönséget, hogy házipari tanfolyamán készített különféle kosáron munkáit u. m. ruha, posta, burgonya kosarakat, fonott szék-eket, virág állványokat, gyümölcs tartókat stb. jutányos olcsó áron árul. Városi elárúsítása Balkányi Ernő üzletében van Muraszombaton.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör. könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 1 órákor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.

Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig terjedhető részlettelítés. Minden konkurenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítási.

Garnitúrákra cseréletek költelnek.

Benzin és nyersolajmotorok.

Olajos locomobilos cséplőkeszlekek.

Használn és jól javított cséplőkeszlekek.

Mindenemű

gazdasági gépek és műszaki cikkek.





Vasvármegye leírása

népszerű füzetecske iskola és magán célra.
Ára 20 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv-
és papirkereskedésben Muraszombaton.

Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótlék

egy régióknak bizonyított háziorvos, mely már sok év óta legjobb bedörzsölősekné bizonyított **készvényénél,** **osztál és meghűlésnél.**

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—20, K 1.40 és K 2.— és ügyesül minden gyógyszerertárban kapható. —
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr. Richter gyógyszerlára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elzabethstrasse 5. neu.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

Tanoncz. Egy jó családból való fiú, magyar s vend nyelvet értő 1-2 középiskolával, tanonczul felvétetik Uray testvérek vas és fűszerkereskedésében Radkersburg (Styria).

Lampion és confetti nagyban és kicsinyben jutányos áron kapható: Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombaton.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy Muraszombaton Berger József és Fia Főtéri házában (gróf Szapáry parkjával szemben) a fővárosi igényeket is teljesen kielégítő őr, gyermek, papi és egyenruha készítő

SZABÓ ÜZLETET

nyitottam, ezzel kapcsolatban nagy választéku angol és magyar gyártmányu posztó jakartát is berendeztem, mely által a n. é. közönség a ruha választékát teljes egészében megszemlélheti és szükség esetében a legrovidebb idő alatt azt el is készíthetem.

Mint okleveles szabász, fővárosunk nevesebb zégeinél voltam alkalmazva főnökeimnek teljes megelégedésére, ez bátorít fel arra, hogy Muraszombaton és vidéke n. é. közönségének magamat nagybecsű pártfogásába ajánlom és hiszem, hogy kiszolgált elsőrendű anyagom, gondos és tiszta munkáim által azt meg is fogom nyerni.

Mely tisztelettel

Benczik Lajos,
okl. szabó.

Bérbeadó a Délvasmegyei takarékpénztár r.-t.

berházában egy nagyobb, 4 utcára nyíló üzlethelyiség a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és 2 szobás lakással,
egy kisebb üzlethelyiség,
egy emeleti utcára nyíló 3 szobás lakás a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel.
Értekezhetni a hivatalos órák alatt.

42.000 korona.

Schildhofi, Ratschendorf mellett, fél óra gyalog Gosdorf vasuti állomástól, nagy gazdaságot eladom, mely áll (8 évvel ezelőtt épült csizolt téglaából) egy szép villából, van benne 5 szoba, konyha, éléskamara, pincze, hozzá egy istálló béres lakással, gazdasági épület 37—37 méter hosszú, kb. 54 hold szántóföld, 20 hold erdő és nagy gyümölcsös. Évi termés kb. 400 mm. első rendű széna, 150 mm. buza, rozs és zab stb. stb. 42.000 koronáért eladó. Termés nélkül 36.000 korona. A vételár fele később is fizethető 5% kamattáruval. Bővebbet a tulajdonosnál:

Frimmo József Leibnitz.

Őszi trágázás.

Thomassalak

a legjobb és legotósabb foszfor-savas műtrágya!

Csak akkor valódi ha

Valódi Stern-Marko védjegyű

Minden zsák tartalomjegyzéssel van ellátva.

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Kalmár Vilmos

a Thomaspohlfabrikén BERLIN vezérképviseletje: Budapest. VI. Andrássy-ut 49.

Képviselet és raktár:

MELIS ÉS PINTÉR
Szombathely.



ilyen zsákban van és ere-

Első szombathelyi és nagy-szt-mihályi gőztégla és hornyoszsindely gyárak

HÜBNER és POHL

Kemény téglák.

Szállít bérmentve minden vasuti állomásra: mindennemű cserépszindelyeket, alagsóveket és cementárukat.

SZABADALMAZOTT HORNYSZINDELY, mely olesőbb és jobb minden egyéb tetőfedő anyagnál.

Sok évi szavatosság.

Szíves tájékozással:

1 □ m: tetőfedéshez kell 16 drb hornyoszsindely a K 72. tehát 1 □ kerül 115 f.
1 □ m. " " " " 36 " közönséges " a K 38. tehát 1 " " 138 f.
Ashest pala, deszkaburkolás nélkül, " " " " " " " " 300 f.
Minta és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Képviselet és raktárak:

Gyimótfalva és vidéke: Karay Ernő ur. Körömd és vidéke Dénes Ferenc ur.
Muraszombaton " Kohu Lipót ur. Órisztpéter " Haas Kálmán ur.
Rohonc " Steiner Mór ur. Rum " Lessinger Arnold ur.
Vasvár " Vászárhelyi János ur. Zalalövő " Benedek Gusztáv ur.

Breclor- (Klimker) és mindennemű egyéb téglák.